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Presse-Einladung


Einladung zum Afrika- Sommerfest am Mustermann Platz, 25. Mai, 12:00 Uhr
Schulaktion der Mustermannschule: Afrika geht uns alle an! 

Mustermannstadt, 22.Mai 2019 – Wir laden Sie ein: Kommen Sie am 25. Mai um 12 Uhr zu unserem Afrika-Sommerfest am Mustermann Platz.
Wissen Sie, wo der Kakao für ihre Schokolade herkommt? Oder die Bestandteile ihres Handys? Gehen Sie mit uns auf Spurensuche. Anhand mehrerer Aktivitäten werden ihnen die Zusammenhänge deutlich gemacht. In der Kunstausstellung stellen Schülerinnen und Schüler Werke zum Thema „Was verbindet dich mit Afrika“ aus. Die ghanaische Künstlerin Tina Tina wird mit Interessierten die Bilder besprechen und steht für einen künstlerischen Erfahrungsaustausch bereit. Zudem wird ein Referent des Aktionsbündnisses GEMEINSAM FÜR AFRIKA vor Ort sein und wird anhand eines Vernetzungsspieles mit ihnen über ihre individuellen Beziehungen zum afrikanischen Kontinent nachzudenken. Des Weiteren finden Sie zahlreiche Essensstände mit europäischem und afrikanischem Essen, Spiele und Workshops. Alle Einnahmen des Festes kommen dem Aktionsbündnis GEMEINSAM FÜR AFRIKA zugute. 

Mit diesen und weiteren Aktionen möchten wir darauf aufmerksam machen, dass der afrikanische Kontinent uns alle angeht – hier bei uns und überall auf der Welt! 

GEMEINSAM FÜR AFRIKA ist ein Bündnis von 20 Hilfsorganisationen, das sich im Rahmen einer bundesweiten Kampagne für bessere Lebensbedingungen in Afrika einsetzt. In Deutschland macht das Bündnis mit Aktionen, Veranstaltungen und Bildungsarbeit auf die Chancen Afrikas und die Potenziale seiner Menschen aufmerksam und will größeres öffentliches Bewusstsein für globale Zusammenhänge und die Notwendigkeit der weltweiten Armutsbekämpfung schaffen. Schirmherr des Bündnisses ist der Bundespräsident Frank-Walter Steinmeier. 


Die Mustermannschule ist die älteste Schule in Musterstadt und wurde im Jahr 1780 erbaut. Schüler*innen der Klassenstufe 1 bis 12 lernen hier in einer entspannten Atmosphäre. Besonders hervorzuheben sind die Vertiefungsklassen – Sport, Musik Naturwissenschaften und Sprachen. In diesen Klassen werden die Begabungen der Schüler*innen intensiver gefördert. Zudem hält die Mustermannschule zahlreiche Kooperationen mit Schulen sowohl innerhalb Europas als auch international. Weitere Informationen unter: www.mustermannschule.de 

[bookmark: _GoBack]Gerne vermitteln wir ihnen ein Interview mit Tina Tina, ghanaische Künstlerin oder Tom Tom, Referent von GEMEINSAM FÜR AFRIKA.

Pressekontakt: Sabine Bine, Mustermannschule, Tel. 123 / 456 789, E-Mail: info@mustermannschule.de
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