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Pressemitteilung


Schulaktion der Mustermannschule zum Afrikasommerfest 
[bookmark: _GoBack]Mustermannstadt, 22.Mai 2019  – Mit zahlreichen Attraktionen machte die Mustermannschule heute auf die zahlreichen Verbindungen zwischen Europa und Afrika aufmerksam, denen sich die Mehrheit der Besucher*innen nicht bewusst war.

„Wussten Sie, woher der größte Teil des Holzes für unsere Holzkohle stammt?“ fragten die Schüler*innen die Besucher*innen des Sommerfestes. „Untersuchungen haben gezeigt, dass das Holz zu großen Teilen aus Nigeria kommt! Und es gibt noch so viele weitere Verbindungen zwischen unserer Lebenswelt und der afrikanischen!“.

Anhand mehrerer Aktivitäten wurden die Zusammenhänge deutlich: In einer Kunstausstellung präsentierten die Schülerinnen und Schüler ihre Werke zum Thema „Was verbindet Dich mit Afrika“, die sie in Zusammenarbeit mit der ghanaische Künstlerin Tina Tina entworfen haben. Die Künstlerin war vor Ort und stand zum Erfahrungsaustausch bereit. „Mir hat es großen Spaß gemacht mit den engagierten und interessierten Schülern und Schülerinnen zu arbeiten“, sagte Tina Tina, „Es ist immer wieder erstaunlich zu sehen, wie überrascht die Schülerinnen und Schüler darüber sind, wie sehr unsere Lebenswelten zusammenhängen und auch teilweise voneinander abhängen.“

Ähnliche Erkenntnisse hatten die Besucher*innen, die zusammen mit dem Referenten Tom Tom des Aktionsbündnisses GEMEINSAM FÜR AFRIKA das Vernetzungsspiel machten. Mithilfe einer riesigen Afrika-Europa-Plane individuelle Verbindungen von Passanten und Passantinnen zum afrikanischen Kontinent deutlich zu machen. „Ich war noch nie in meinem Leben in Afrika, aber trotzdem habe ich viele Verbindungen aufdecken können. Meine Nachbarin stammt zum Beispiel aus Südafrika!“, erzählte eine Passantin. 

Auch kulinarisch war einiges geboten: Die Besucherinnen und Besucher konnten an Essensständen Speisen aus verschiedenen afrikanischen und auch europäischen Ländern zu probieren. 
Alle Einnahmen des Sommerfestes gehen an GEMEINSAM FÜR AFRIKA, ein Bündnis von 20 Hilfsorganisationen, das sich im Rahmen einer bundesweiten Kampagne für bessere Lebensbedingungen in Afrika einsetzt.

Fotos des Sommerfestes finden Sie unter www.mustermannschule.de/sommerfest

Die Mustermannschule ist die älteste Schule in Musterstadt und wurde im Jahr 1780 erbaut. Schüler*innen der Klassenstufe 1 bis 12 lernen hier in einer entspannten Atmosphäre. Besonders hervorzuheben sind die Vertiefungsklassen – Sport, Musik Naturwissenschaften und Sprachen. In diesen Klassen werden die Begabungen der Schüler*innen intensiver gefördert. Zudem hält die Mustermannschule zahlreiche Kooperationen mit Schulen sowohl innerhalb Europas als auch international. Weitere Informationen unter: www.mustermannschule.de 
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