A22: Arbeitsblatt für Schülerinnen und Schüler zu „Imagine Africa 2060 (Buch)“

Methodik: Diskussion, Textarbeit
Aufgaben: 
Diskutiert die folgenden Fragen gemeinsam mit der Klasse oder schriftlich in Einzelarbeit:
Als die Welt untergegangen war…
· Was, denkt Ihr, würde passieren, wenn die Erde durch den Klimawandel unbewohnbar wird? Würdet Ihr auch in die Lüfte fliehen?
· Wie unterschiedlich würden sich Klimakatastrophen auf wohlhabende und arme Menschen auswirken?
Utopie und Die Rückkehr
· Vergleicht die Beschreibungen von Europa, bzw. Frankreich, das stellvertretend für die anderen europäischen Länder steht, in den Geschichten „Utopie“ und „Die Rückkehr“. 
· Wie realistisch sind die beschriebenen Szenarien für Euch? Was, denkt Ihr, könnte am ehesten eintreffen? Begründet Eure Entscheidung.
· Wenn Ihr für das Königreich Adjagba entscheiden müsstet, wie Ihr mit den Menschen aus dem nördlichen Königreich umgehen würdet, zu welchem Schluss würdet Ihr kommen? Begründet Eure Entscheidung.
· Fasst die Erfahrungen zusammen, die Massou und ihre Kinder in Frankreich gemacht haben. Wie würdet Ihr Euch fühlen, wenn Ihr an Massous Stelle wärt? Was würdet Ihr Euch von den Bürgerinnen und Bürgern wünschen?

Schreibt eine eigene Kurzgeschichte, wie Ihr Euch das Leben im Jahr 2060 vorstellen. Wie denkt Ihr, sieht die Beziehungen zwischen Europa und Afrika aus? Werden immer noch so viele afrikanische Menschen in Armut leben? Werden viele Menschen auf der Flucht sein? Überlegt, wie Ihr Euch gemeinsam für eine bessere Zukunft einsetzen könnt. Nutzt dabei die Arbeitsaufgaben zu den 17 Zielen.
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